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УДК 613.642.22:633.11 
А.О. Семенов*, к.ф.-м.н., доцент  
В.О. Скрипник, д.т.н., професор 

Полтавський державний аграрний університет 

МОЖЛИВІ НАСЛІДКИ ВПЛИВУ УЛЬТРАФІОЛЕТОВОГО 

ВИПРОМІНЮВАННЯ НА ЛЮДИНУ ТА НАСІННЯ 

СІЛЬГОСПКУЛЬТУР 

 
Ультрафіолетове випромінювання має велике значення для 

навколишнього середовища і людини [1]. Воно є важливим для дезінфекції 
різних об'єктів [2, 3], інактивації бактерій [4] та стимуляції процесів в 
передпосівній обробці насіння [5]. Різні спектральні діапазони в залежності від 
довжини хвилі та потужності УФ-випромінювання можуть викликати різні 
негативні зміни, що впливають на здоров'я та спадковість людини [6].  

На сьогоднішній день зафіксовано багато факторів позитивного так і 
негативного впливу УФ-випромінювання на клітини живих організмів [7]. 
Однозначного пояснення процесам, що відбуваються при цій взаємодії не існує, 
і це питання потребує докладного вивчення для встановлення можливої безпеки 
або навпаки позитивного впливу УФ-випромінювання не тільки для людини, а 
також для передпосівної обробки насіння сільгоспкультур [5].  

Дослідження впливу ультрафіолетового випромінювання в електротехніці 
є актуальним, але ще не зроблено однозначних висновків про його сприятливий 
вплив в різних діапазонах довжин хвиль. 

Відомо, що останнім часом приділяється багато уваги дослідженню 
ультрафіолетових систем, які використовуються у соляріях при штучній засмазі [6]. 
Можна відзначити, що цей напрямок є одним з основних при вивченні 
фотобіологічної безпеки УФ-ламп та електротехнічних систем оскільки існує 
нормативна документація та необхідне обладнання, яке може бути використане 
для здійснення ряду досліджень та визначення параметрів фотобіологічного 
впливу УФ-ламп. В нормативній документації наводяться граничні значення 
впливу ультрафіолетового випромінювання, які прийняті МЕК [8, 9].  

Аналіз літератури [6] показав, що рівень опроміненості ультрафіолетових 
ламп в соляріях перевищує граничні межі безпеки, оскільки співвідношення 
УФВ/УФА істотно відрізняється від сонячного світла. Важливість дотримання 
вказаних норм та рекомендацій документації [8, 9] щодо  використання УФ-
систем в електричні інженерії є важливим та необхідним технічним аспектом. 
Згідно з [10] щільність променистого потоку в інтервалі довжин хвиль області А і 
В, тобто від 280 до 400 нм повинна бути менше 0,3 Вт/м2. Таким чином параметр, 
який називають еритемозважена опроміненість, а також співвідношення 
ЕУФВ/ЕУФА, оцінка яких здійснюється за функцією вагомості канцерогенної 
небезпеки УФ-випромінювання, є основними параметрами. Ці параметри повинні 
бути на кожній лампі, згідно із відповідністю нормативній документації. 
Невідповідність ультрафіолетових систем із штучним випромінюванням вимагає 
обов’язкового контролю перевірки ламп, які використовують при інактивації 
мікроорганізмів в фотобіологічних системах [1, 2], а також стимуляції процесів в 
рослинництві [5].  
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Ряд авторів відзначають позитивний вплив ультрафіолету в процесі 

передпосівної обробки насіння [1, 5], але контроль дози УФ-опромінення 

потрібно здійснювати, щоб не нашкодити посівному матеріалу. Відомо, що дія 

УФ- випромінювання на насіння включає наступні аспекти: стимулюючий 

ефект, підвищуючи швидкість проростання насіння за рахунок активації 

фізіологічних процесів в насінні; антимікробний ефект при якому знищуються 

мікроорганізми, що можуть бути присутні на поверхні насіння; підвищення 

врожайності за рахунок збільшення кількості пророслих насінин та зниження 

втрат від захворювань; зберігання якості насіння за рахунок зменшення його 

вразливості до шкідливих впливів та підтримуючи його життєздатність; 

екологічна безпека, оскільки не використовуються хімічні речовини, що 

можуть мати негативний вплив на довкілля. 

Ці аспекти демонструють значення та переваги використання УФ-

випромінювання в передпосівній обробці насіння.  

Розробка та проектування фотобіологічного обладнання потребує 

врахування кількісних стратегій захисту від УФ-випромінювання та є важливим 

етапом, який також повинен забезпечувати безпеку побутового використання в 

боротьбі з вірусами та бактеріями. Перевагу потрібно віддавати технологіям, 

які зменшують вплив УФ-випромінювання на людину, навколишнє середовище 

та на інші живі організми.  
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УДК 691.3 
Генеральний директор  

Heidelberg Materials Литва 
Povilas BRADULSKIS 

В.В. Шульгін, к.т.н., доцент 
Полтавський державний аграрний університет  

ПРОБЛЕМИ ТА РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО БЕТОНУВАННЯ 

КОНСТРУКЦІЙ ДЛЯ ВІТРОГЕНЕРАТОРА 

 
Сьогодні альтернативна енергетика стрімко розвивається, і 

вітрогенератори відіграють ключову роль у цьому процесі. У минулому цей вид 
енергетики був характерний тільки для великих підприємств, але зараз 
вітрогенератори все частіше з’являються і на приватних ділянках. Ці пристрої 
перетворюють енергію вітру в електрику, відкриваючи нові горизонти для 
екологічно чистого виробництва енергії. 

Вітрогенератори поділяються на промислові, комерційні та побутові. 
Незалежно від класу, всі вони мають щоглу, на яку встановлюється основний 
компонент – лопать. Ці конструкції можуть бути дуже високими, з лопатями 
довжиною понад 50 метрів і загальною висотою до 120 метрів. Збереження 
стійкості таких конструкцій – ключове завдання, і для цього потрібен надійний 
фундамент[1]. 

Heidelberg Materials  будує окремо розташовані монолітні залізобетонні 
плитні фундаменти, маса яких значно перевищує величину різнознакових 
крутильних моментів. Застосовуються такі фундаменти в середньозернистих 
піщаних ґрунтах і щільних глинистих, при ρd ≥1,45 г/см3. Щогла жорстко 
пов'язана з тілом фундаменту [2]. 

Heidelberg Materials у країнах Балтії найбільший виробник бетону - 22 
бетонних заводи, який виконує підбір рецептур бетону, суцільне бетонування - 
12-2 год, послідовний контроль процесу бетонування на всіх етапах, 
забезпечення якості та однорідності бетонної суміші, догляд за конструкцією, 
запобігання утворенню поверхневих тріщин. При бетонуванні фундаменту 
виникає ряд проблем. 

Проблеми бетонування: 
1. Виділення тепла гідратації, планування та вибір рецептур бетону. 
2. Подача бетону 80% (основний завод) /20% (резервний), час 

транспортування - до 40 хв (витримування 60 хв від часу контакту WC). 
3. Правильна організація логістики бетонування. 
4. Контроль теплоти гідратації зовнішнім охолодженням. 
5. Контроль теплоти гідратації за допомогою спеціальних цементів 

(MH/LH). 
На рисунку 1 наведено залізобетонний фундамент та місце визначення 

міцності бетону і температури в різних частинах фундаменту. 
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